

市场监管局扎实推进标准化综合改革

本报荣成12月3日讯(姚逸林 张珊珊) 今年以来,荣成市市场监督管理局聚焦发挥标准化在打造乡村振兴齐鲁样板、更加注重经略海洋、加快新旧动能转换中的基础性、战略性和引领性作用,依法深化标准化工作改革为质量强市示范城市创建提供坚强保障。

在支撑乡村振兴发展方面,以山东省获批国家标准化

综合改革试点为契机,鼓励行业协会、学会、农民专业合作社推行农业标准化生产管理模式,指导百家乐玫瑰种植、苹果现代农业种植2处标准化示范区创建,跟进《无花果质量要求》地方标准项目进展,为特色农业产业发展探索新的途径和方式。

在创新海洋强市体系方面,以爱连湾国家级海洋牧场标准化试点为龙头,加快

海洋牧场标准化体系建设,参与制订海洋牧场国家或行业标准。龙须菜养殖、真海鞘人工育苗等3项水产类地方标准被列入《山东标准行动计划》,东兴水产的河豚生态养殖农业标准化试点项目顺利通过省级验收。

在打造优质营商环境方面,既注重典型创建,推进服务业、社会管理、公共服务标准化建设,又注重以点带面,

广泛宣传标准化工作经验,促进各领域项目建设齐头并进。盛泉养老获批国家级服务标准化试点项目,万福苑养老的省服务标准化试点项目通过现场验收,弥补了养老行业标准空白。赤山凤凰湖新型城镇化标准化试点项目立项,对推进新型城镇化和城乡发展一体化,加快地方经济转型发展有着重要意义。

在推动新旧动能转换方面,以构建先进制造业标准体系为抓手,助推标准由生产型向消费型、服务型转变。结合“技术专利化、专利标准化、标准国际化”的发展机制,引导36家企业参与百城千业万企对标达标提升专项行动,华力电机荣获全国标准化领域最高奖项——中国标准创新贡献奖,成为全市首个获此殊荣的企业。

崂山街道引领乡风文明新风尚

本报荣成12月3日讯

(梁鑫 王文强) 近日,市级文明村镇的申报以及复查工作正在崂山街道如火如荼的进行中。

“通过精神文明建设,我们二疃村变了,从产业规模、基础设施到村

民精神面貌,都发生了很大的变化。”谈及二疃村的变化,二疃村党支部董书记表示。村里能有这些好的变化,得益于近年来的精神文明建设。

在创建工作巾,二疃村将精神文明建设、产业

发展、基础设施建设和居民点管理等工作纳入重点,并倡导村民说文明话、做文明事、当文明人,以此推动文明村创建工作。

村居文体活动丰富,在村委前广场设置早、晚

间锻炼点,每天早晚开展锻炼活动。村设置了阅览室和活动室,配备了象棋、图书等文化设施。二疃村自从被评为市级文明村以后,村里发展氛围更浓,成为名副其实的文明新村。

加强棚室蔬菜管理,抗雪防寒保越冬

本报荣成12月3日讯

(张华英) 冬季来临,阴雨雪天气增多,为减少雨雪天气对蔬菜生产带来不利影响,市蔬菜办工作人员提醒:要及时收听收看天气预报,做好蔬菜防寒防冻工作。

市蔬菜生产办公室工

作人员建议:在不影响棚内蔬菜对温度要求的情况下,白天尽量揭开草苫,补充光照;严格控制浇水,尤其在低温寡照天气,停止浇水;不能通风时,可在行间撒草木灰或细干土吸湿;注意选用对

症、高效农药,防治大棚蔬菜病虫害。

此外,在灾害性天气到来之前,加固温室、大棚,用草苫和塑料膜覆盖农作物幼苗,提高地温,抵抗冻害,做好各项防护措施。

经济开发区“三个坚持”增创发展新动能

本报荣成12月3日讯(李振宇 张利琴)

经济开发区从技术创新、人才建设、服务提升等方面入手,以“三个坚持”增创发展新动能。

坚持以技术创新引领企业发展。聚焦重点企业和产业发展需要,深入实施创新驱动战略,鼓励企业通过技改、与高校开展产学研合

作等方式,提高企业创新能力,促进企业扩规模提效益。今年以来,华力电机、华东锻压、三土能源等14家企业投入技改资金2.5亿元,落户设立省级实验室1个,威海院级实验室3个。

坚持以人才建设强化智力支撑。从企业需求入手,有计划、有重点组织企业赴高等院校、科研机构

沟通学习,引进一批专业对口实用型人才,充实到生产一线。截至目前,共引进各类人才600多人,组织35家企业负责人参加新材料、新装备、资本运作等专题讲座,有效提高企业家思维素养,助推企业综合竞争力提升。

坚持以高效服务塑造康好形象。围绕打造优质发

展环境,立足自身职能,主动服务企业,通过出台优惠政策,简化项目审批程序,帮助企业办理项目包装、立项、审批、建设手续等举措,加快推动新旧动能落地、建设进度。目前已为康得碳谷、经方药业、世纪博康等重点项目办理各类手续270多项,营造亲商尊商重商的良好氛围。

宋荣珍 陈德强

近日,崂山街道鲁家村组织村两委及村务监督小组的成员到荣成市东山街道崮山前村参观学习交流,借鉴学习其美丽乡村建设的先进经验。

李佳阳

近日,荣成社保中心获赠锦旗。为全面深化“放管服”改革,提高服务效能,市社会保险服务中心推行“一次办好”改革,优化服务、减证便民,让群众办事更加方便快捷。

武骏



本报荣成12月3日讯(王金玲) 荣成市中医院中医特色突出的“治未病”健康查体服务为慢病患者提供全生命周期的健康管理。

中医“治未病”理论体现了中医学的特色及精髓,是防治疾病行之有效的对策,在慢性病防治中显得尤为重要。市中医院在慢性病防治过程中,应用中医“治未病”理论,并加以创新,将中医治

未病科与查体科整合,成立荣成市中医院健康管理中心,开启全市首家以西医查体为基础,中医健康监测、咨询评估、风险干预、养生调理、健康维护、慢性病管理于一体的新型、具有中医院显著中医特色的健康管理模式,对慢性病开展全生命周期的个性化、科学化、规范化管理。

今年10月,荣成市脑卒中

中心落户市中医院。脑卒中急症治疗从双抗、抗凝、扩容、调脂、营养神经的最普通基础治疗,发展到现在超急性期静脉溶栓治疗以及部分后续血管桥接治疗,治疗技术达到了省内同级医院先进水平。对生命体征平稳的脑卒中患者,在入院治疗过程中,康复科即刻随同介入,应用传统针刺、中药塌渍等手段与现代康复物理治疗、作业治疗、吞咽言语治

疗及认知治疗等相结合,显著提高患者肢体功能,提生活质量,减轻慢病负担,促进回归社会。

医院还开设了慢性病门诊,建立慢性病院内转诊机制,依托市中医院国家中医药重点学科——针灸、推拿科,引领全院中药及中医技术的广泛推广应用,对高血压、糖尿病、高血脂等慢病的诊治及预防发挥了十分重要的作用。

哪些费用可列入生育待遇支付范围?

随着生育保险和职工医疗保险的合并实施,职工生育保险的参保覆盖面迅速扩大,许多职工不清楚能享受哪些生育待遇。

通常情况下,参保职工在正常缴纳医保费三个月以后,就可享受因怀孕、生育发生的检查费、接生费、手术费、住院费、药费、治疗费和因生育引起疾病的医疗费报销,以及规定期限的生育津贴。除此以外,以下费用也可列入生育待遇

支付范围:

职工(包括退休职工)因计划生育实施放置或取出宫内节育器、流产术、引产术、绝育及复通手术所发生的医疗费用;参加医疗保险的男职工配偶无工作,发生的本地生育医疗费标准50%以下部分的费用。

上述医疗费用在生育定点医疗机构直接结算报销,生育津贴由社保经办机构按规定发放。

(孙媛媛、张彩红)



“救在身边”

为普及急救知识,提高群众面对突发事件的处置能力,日前,荣成市中医院临床医师深入社区、乡村,开展急救知识培训。并为村民提供测量血糖、血压、测视力、裂隙灯检查眼底等义诊服务。

郑娇 摄

董显慧

日前,崂山街道计生协工作人员走进居民小区开展宣传服务活动,普及计生政策、法律法规、以及生殖保健、优生优育知识,提升群众计生知识知晓率。

梁瑜

为普及艾滋病防治知识,提高群众自我保护意识,市康宁医院举办了预防艾滋病健康知识讲座,普及艾滋病方面的知识。

姜琳昱